

# 中国市场活力提振全球信心

回望这一年，中国消费持续恢复，开放大门越开越大，经济回升向好，发展质量稳步提升，向世界经济贡献市场活力。

中国拥有世界最大规模的中等收入群体，稳居世界第二大货物进口国，超大规模经济体形成了超大规模市场。这一年来，中国着力扩大国内需求，把恢复和扩大消费摆在优先位置，激发和释放超大规模市场的活力与潜力。

2023年春节期间，中国消费市场迎来“开门红”，城市商圈客流量增多。电影暑期档，票房首次突破200亿元，观影人次5.05亿。中秋国庆假期，超8亿人次出游，国内旅游收入超7500亿元。“双十一”当天，全国快递业务量达6.39亿件，是平日的1.87倍……

新加坡南洋理工大学南洋商学院高级讲师闫黎认为，快递业务量是观察经济的一个参考指标。11月以来，中国日均快递包裹数量显著增长，印证了经济回升向好的趋势。

今年前三季度，最终消费支出对经济增长贡献率达到83.2%，消费作为中国经济增长第一拉动力的效能持续增强。随着中国经济由高速增长阶段转向高质量发展阶段，不仅消费对经济发展的基础性作用增强，消费结构也不断转型升级，新的消费增长点在生长。

新华社北京12月13日电 美国国家海洋和大气管理局12日发布的《2023北极报告单》说，北极地区今年经历了自1900年开始记录以来最暖夏季。

这份报告说，北极地区今年7月至9月平均气温为6.4摄氏度，刷新120余年来最高纪录，显示气候变化正在加剧。另外，北极地区过去一年平均气温为零下7摄氏度，在1900年以来的北极“高温”榜上排名第六。

北极地区今年海冰面积继续减少，为1979年有卫星记录以来第六低。积年“陈冰”的面积与2022年差不多，但是比上世纪80年代少得多，4年以上“陈冰”只有少量。

北极苔原带2023年“绿化”水平为有卫星记录的24年来第三高，持续灌木和绿树增多的趋势。

北极苔原带因气候寒冷，以前通常只有苔藓等植物生长。过去数十年间，由于全球变暖，一些地区已经长出灌木和绿树，局部甚至形成森林。研究人员认为，这种植被变化会形成深色地表形态，吸收更多太阳热量，加剧当地气候变化。

《北极报告单》是一份同行评议报告，2006年以来每年发布一次，由美国联邦政府资助完成。今年报告由来自13个国家和地区的82名研究人员共同完成。

美国国家海洋和大气管理局局长里克·斯平拉德说：“今年的报告单传达出的重要信号是现在就需要采取行动……必须大幅减少驱动这些变化的温室气体排放。”

“中国已连续四年成为我们最大的国际市场，2022年对华出口占公司出口总量的35%。”新西兰知名红肉企业银蕨农场首席客户官戴夫·考特尼说，牛肉消费在中国有很大增长空间，公司期待继续拓展中国市场。

前不久，麦当劳全球宣布将增资中国市场，把对麦当劳中国的持股比例由20%增加到48%。“中国日益增长的消费需求给我们带来巨大机遇。”麦当劳全球总裁兼首席执行官克里斯·坎普顿斯基说，“中国是麦当劳全球增长最快的市场，其长期发展的潜力将让我们不断受益。”

中国经济既实现量的增长，也实现质的提升，经济增长科技含量更高，绿色成色更浓，创新驱动更强，开始形成众多高新技术产业集群和创新高地，以强大市场活力为世界经济注入新动能。

从合肥的“声谷”到武汉的“光谷”，从北京建设国家区块链技术创新中心，到深圳加强脑科学、合成生物学等基础研究平台布局……以创新驱动助推产业集聚，一批新的增长点、增长极、增长带加快孕育，吸引全球目光。

在常州，逾30家国内外动力电池产业细分领域的龙头企业聚集于此，涵盖从正负极、隔膜、电解液到电芯等，产业规模超过1700亿元。据业内人士测算，如果把动力电池产业链

拆解为32个主要环节，常州聚集了其中31个，产业链的完整程度达97%。

“像这样的超级产业集聚地，会产生强大磁石效应，将全球创新要素吸聚在一起，发挥协同效应。”澳大利亚经济学家郭生祥指出，“各类企业超越国界，扎根中国，融合共生，这就是市场的力量。”

今年以来，众多外企高管密集访华，加码在华投资。人们意识到，中国市场之于全球商界的意义，不仅在于提供需求，也在于包容创新，共享未来。投资中国就是投资未来。

“从长远来看，中国必须成为全球投资组合的一部分。”知名投资管理公司贝莱德全球客户业务负责人马克·维德曼在一个投资峰会上说。

“中国不仅是巨大市场，还是创新概念的实验室和最新营销实践的试验场。”法国欧莱雅集团董事长让-保罗·安巩这样描述投资中国的战略意义。

在世界经济复苏乏力、不确定因素增多的背景下，中国加快形成推动高水平开放的展会矩阵，实施一系列吸引外资的政策措施，与世界共享超大规模市场机遇和红利。

第三届“一带一路”国际合作高峰论坛，形成458项成果；第六届中国国际进口博览会，按年计意向成交创历史新高；第二届全球数字贸易博览会，参展企业国际化率超过20%；首

届中国国际供应链促进博览会，世界500强和全球供应链体系龙头企业齐亮相……

联合国和世界贸易组织的合设机构国际贸易中心执行主任帕梅拉·科克-汉密尔顿说，中国为促进数字贸易发展所作的努力对全球各国，特别是发展中国家产生了积极影响。数贸会上，该机构通过网络直播与阿里巴巴集团合作推广埃塞俄比亚挂耳咖啡及肯尼亚紫茶。

中国放宽电信、医疗等服务业市场准入，对标国际高标准经贸规则，认真解决数据跨境流动、平等参与政府采购等问题，持续推进市场化、法治化、国际化一流营商环境，打造“投资中国”品牌。

不久前，中方试行扩大单方面免签国家范围，对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚6个国家持普通护照人员试行单方面免签政策。谈及中方这一新开放举措，中欧数字协会主席路易吉·甘巴尔代拉表示，免签政策不仅使更多国际旅行者受益，也有助于增强欧洲企业对华投资信心。

日前举行的中央经济工作会议再次传递出扩大高水平对外开放的强烈信号，这必将提振各方深耕中国市场的信心。一个稳定、繁荣的中国，正以高质量发展为世界创造更多机遇。新华社北京12月13日电

## 把中越友好的接力棒接过来、传下去

中共中央总书记、国家主席习近平13日在越南河内会见中越两国青年和友好人士代表并发表重要讲话，回首两国志同道合、守望相助的过去，立足初心如磐、合作共赢的当下，展望前途相关、命运与共的未来，希望两国青年和友好人士同做中越友谊的传承者、争当亚太振兴的参与者、敢为人类进步的开拓者，共同开创中越命运共同体建设新征程。

近代以来，中越两党和两国人民坚守共同理想信念，在争取国家独立和民族解放事业进程中风雨同舟、相互支持。胡志明主席的著名诗句“越中情谊深、同志加兄弟”，成为两国人民对那段峥嵘岁月难以磨灭的历史记忆。建立全面战略合作伙伴关系15年来，中越两党坚持以人民为中心，大力推进互利合作，给两国人民带来实实在在的利益。

新时代以来，中越两党总书记两次实现互访，有力引领中越关系健康稳定发展。这次时隔6年的访问中，习近平总书记同越共中央总书记阮富仲一道宣布构建具有战略意义的中越命运共同体，开启了中越两党两国关系发展新阶段。这一从振兴世界社会主义和实现中越两国长治久安出发作出的重大战略决策，深深植根于中越传统友

好，符合两国人民共同利益和共同愿望。赓续传统友谊，携手共同发展，是中越两国和两国人民根本利益之所系。两国人民传统友谊经受了历史岁月和国际风云变幻的考验，为双边关系发展提供了不竭动力，奠定了坚实的民意基础。中越友好的根基在人民、未来在青年。两国各界友好人士特别是青年一代应成为中越友好征程的领跑者，为实现各自国家百年奋斗新征程和构建具有战略意义的中越命运共同体贡献力量。

中越都是国际社会负责任的成员，应该成为推进人类进步事业的中坚力量。新征程上，两国各界友好人士特别是青年一代应高举亚太共同体旗帜，汇聚更多团结奋进的正能量，共同为建设和谐繁荣的亚太地区作出更大贡献；要以更广大的胸怀、更宽阔的视野担起时代责任，为维护国际公平正义发声，为推动全球发展进步出力，为构建人类命运共同体不懈奋斗。

不忘来时路，方知向何行。展望未来，两国人民携手并肩，把中越友好的接力棒接过来、传下去，一定能推动中越友谊之树不断开花结果，为两国发展繁荣和人类进步事业作出更大贡献。

新华社北京12月13日电



## 肯尼亚庆祝独立60周年

12月12日，在肯尼亚首都内罗毕，肯尼亚总统鲁托（中左）在庆典活动上检阅仪仗队。当日是肯尼亚国家独立日，肯尼亚政府在首都内罗毕乌胡鲁花园举行庆典活动，庆祝肯独立60周年。1963年12月12日，肯尼亚脱离英国殖民统治获得独立。新华社

## 泽连斯基赴美国拉援助 共和党人仍未松口

新华社北京12月13日电 乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基12日结束乌克兰危机升级以来第三次对美国的访问，试图争取更多援助，但美国国会共和党人继续坚持把对乌援助作为竞争筹码，没有松口。

泽连斯基12日分别与美国国会参众两院民主、共和两党议员和总统约瑟夫·拜登会晤。泽连斯基称，乌克兰“为我们和你们（美国）的自由而战”，“乌克兰的胜利意味着其他欧洲国家的安全”。他试图以此打动共和党人，以批准拜登政府寻求的最

新对乌援助。为拉近关系，泽连斯基还提及乌克兰今年早些时候决定把圣诞节的官方日期从1月7日调整至12月25日。1月7日是俄罗斯等东正教国家的圣诞节。

白宫正寻求国会批准约610亿美元的对乌援助，警告说现有援助资金今年年底用尽。共和党人则把对乌援助作为与民主党人讨价还价的筹码，要求收紧美国移民政策，双方僵持不下。共和党人还对乌方能否妥善运用援助和获胜前景提出质疑。

## 联大通过加沙停火决议 拜登说以色列“正失去”国际支持



这是12月13日在加沙地带南部城市汗尤尼斯一处临时营地拍摄的巴勒斯坦儿童。加沙地带12月12日起迎来新一轮降雨天气，这让本就艰难的当地居民处境“雪上加霜”。据联合国数据，已有190万加沙地带民众流离失所。

新华社

员里亚德·曼苏尔说，联大发出“强有力信息”，“今天具有历史意义”。

参加此次表决的180多个国家中，仅10个国家投反对票，其中包括美国和以色列。表决前，澳大利亚、加拿大以及新西兰发表联合声明，说加沙地带平民的“安全空间日益减少令人担忧”，“所有巴勒斯坦平民连续不断的苦难”不能成为打击哈马斯的代价。澳加新三国在表决中都投了赞成票。

据美联社报道，美国8日一票否决联合国安全理事会一份旨在推动实现巴以人道主义停火的决议草案。多个阿拉伯国家随后敦促联合国大会于12日召开紧急特别会议，表决提出同样诉求的草案。虽然联大决议不像安理会决议那样具有法律约束力，但在一定程度上代表了国际社会普遍意愿，具有道义力量。

眼下，美国因支持以色列对加沙地带展开军事行动而日益被国际社会孤立。按照美联社说法，作

为以色列的亲密盟友与最大军火供应国，美国如今似乎成为唯一能劝说以色列接受停火的国家。

拜登12日在美国首都华盛顿参加一场活动时说，以色列因“无差别轰炸加沙地带”“正失去”国际社会支持。

此外，以色列政府不愿接受“两国方案”，并且在加沙地带的治理等问题上与美方存在分歧。

多家媒体报道，美方希望由巴勒斯坦民族解放运动（法塔赫）主导的巴勒斯坦民族权力机构恢复对加沙地带的控制，遭以方反对。

美国还提醒以色列不要重蹈美国覆辙。据法新社援引拜登的话报道，他曾告诉内塔尼亚胡，美国在2001年9月11日遭遇恐怖袭击后犯下“错误”。“9·11”恐袭后，美国及其盟友发动阿富汗战争、推翻塔利班政权，并以反恐为由长期驻留。在近20年的战争中，大量阿富汗人和数千名美军士兵死亡，美国为这场战争耗费巨资，最终黯然撤军。

■房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ■公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元 ■身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■残疾证、学生证、失业证(个)20元

## 声明

●因公十级伤残军人王宁(身份证号：370623197004266010)，伤残证丢失，证件编号：鲁军F026755，声明作废。

## 公告

●烟台市新市容环境艺术技术服务中心经公司职工大会决议，拟向公司登记机关申请注销登记，请债权人自本公告之日起45日内向本公司申报债权。

烟台市新市容环境艺术技术服务中心 2023年12月12日

## 烟台市国有建设用地使用权出让公告 (烟自然资规莱告字[2023]第006号)

一、出让地块的基本情况										
宗地序号	土地位置	土地面积(m²)	规划指标要求		交易起始价(万元)	竞买保证金(万元)	用地性质			
			容积率	建筑密度						
烟G[2016]2006号地块	莱山经济开发区	12150	>1.0	>40%	<15%	599	60	工业	50	挂牌
烟G[2022]2002号地块	莱山经济开发区	11397	>1.0	>40%	<15%	560	60	工业	50	挂牌
烟G[2022]2015号地块	莱山经济开发区	5003	>1.0	>40%	<15%	250	30	工业	50	挂牌

  

二、竞买人范围	中华人民共和国境内的法人、自然人及其他组织(法律、法规及国家相关规定限制的除外)，均可按《烟台市国有建设用地使用权网上挂牌出让规则》的要求，办理CA数字证书，申请参加竞买。
---------	--

五、本次出让公告若内容发生变更的，烟台市自然资源和规划局将按原公告渠道发布补充公告，网上挂牌出让活动自变更公告之日起，相应顺延。

六、出让方及联系方式

出让方：烟台市自然资源和规划局  
地址：烟台市莱山区新苑路7号  
电话：0535-6898175  
网址：[https://www.landchina.com/](http://www.landchina.com/) [https://www.ytlands.cn](http://www.ytlands.cn)